

合一的建造

親愛的弟兄姊妹平安

今天是一個特別的日子，我們要進行教會的長執改選。對於改選，大家的感受可能不同，但每一次的改選，其實都是我們生命的轉向與信仰的調整。

我們今天不是單純的投票，而是一個屬靈的行動。因為我們是一同謙卑在主面前，透過選舉的制度，共同尋求主在祂教會中的心意。所以我們投下的每一張票，都代表著我們對上帝的信靠；我們所做的每一個決定，都在見證我們如何回應祂的心意。

每一次的改選，都是對我們的信心、合一與順服的真實考驗。我們不是表達自己的喜好或意見，而是向上帝禱告說：「主啊，願你的旨意行在我們中間。」因為上帝才是教會真正的主人，祂在每個世代親自揀選、興起僕人，使祂的教會能持續走在祂的旨意裡。教會不是靠人的手段建造，而是靠上帝的靈運行。如同撒迦利亞書 4:6b：「萬軍之耶和華說：不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」

今天，我們也要懷著同樣的敬畏與信心，把這一切交託在祂的手中。願主親自掌權，使今天的改選，幫助我們重新確認我們是基督的身體，並重新委身在祂對我們每一個人的呼召之下。

在開始今天的經文之前，我們要先一起回顧保羅寫信給哥林多教會時的情景。當時的哥林多教會正經歷著意見的分歧、衝突與分裂。有人說：「我是屬保羅的」；有人說：「我是屬亞波羅的」。

所以保羅提醒他們，多樣不是問題，分裂才是問題；不同不是危機，驕傲才是危機。真正的合一，不是要求每個人都一模一樣，而是每個人都願意順服同一位主！

今天，當我們再次回到這段經文，也是上帝在對我們說話，在長執改選的關鍵時刻，我們要重新學習如何在多樣的恩賜中尋求合一，在不同的意見中看見上帝的豐富，並在每一個人的服事裡，看見聖靈奇妙的工作。

一、同出於一位聖靈

哥林多前書 12:4-6：「恩賜原有分別，聖靈卻是一位。職事也有分別，主卻是一位。功用也有分別，上帝卻是一位，在眾人裡面運行一切的事。」

這是保羅為我們描繪的教會藍圖，讓我們知道，我們雖然不同，但都出於同一位上帝。

保羅首先宣告：「恩賜原有分別，聖靈卻是一位。」這個提醒的意思是說，我們教會裡每一個人的特質、能力、才能，都是聖靈親手所賜的獨特恩典。甚至我們今天能一起在友愛教會生活、學習與服事，這本身就是聖靈奇妙的恩賜。

在我們中間，有人擅長教導真理，有人擅長溫暖探訪；有人能帶出感動人的敬拜，有人能獻上大有能力的禱告；有人能井然有序地組織安排，有人擁有極深的同理心與傾聽的恩典。

這些差異是聖靈獨特的心意，是上帝刻意的安排，是主在每一個人身上，顯出祂不同的榮耀與恩典。教會中沒有可有可無的人，也沒有不重要的服事。每一個服事，都是聖靈手中的筆畫，拼湊出教會完整的圖像。

親愛的弟兄姊妹，上帝造每一個人，都像拼圖中的一塊。只有當我們每個人都按著聖靈所賜的恩賜各盡其職，這整幅基督身體的圖畫才能真正完整。所以，教會的美，不在於某些人特別突出，而在於每一個人都願意被聖靈引導來委身。

接著保羅說：「職事也有分別，主卻是一位。」這裡的職事，指的是我們的服事角色與任務。主是差遣的主，祂按祂的心意設立各樣職分：長老、執事、牧者、教師、探訪者、禱告者、我們的指揮、團契的首長、同工、我們的幹事，還有每一位參與清潔的兄姐。這些職分並非階級，而是服事的方式不同。

所以在教會中，有人在前面領導，有人在後面支持與協助；有人播種，有人澆灌。但在一切背後，運行的是同一位上帝，祂使萬事互相效力，成全祂的美意。所以我們的服事，不是讓人看見我們有多能幹，而是讓人看見主是何等信實、偉大。

教會的服事不是比賽，更不是戰場，而是彼此配搭、各盡其職。因為我們服事的是同一位主。當我們的焦點放在人的身上，就會產生爭競與計較；但當我們的焦點專注於主的身上，就會生出感恩與喜樂。

再來，保羅總結說：「功用也有分別，上帝卻是一位，在眾人裡面運行一切的事。」意思是，雖然我們每個人的角色不同、影響力不同、事奉方式不同，但那在背後運行、推動、成就這一切的，永遠是同一位全能的上帝。無論我們站在哪裡，在音控後面、在廚房裡、或是禱告裡扶持，上帝都在運行。因為在上帝的眼中，服事沒有大小，只要是出於愛上帝、愛人的忠心行動，祂都看見並使用。

有時我們可能看不見立即的果效，但上帝一樣在那看不見的地方運行。祂讓播種的有信心，澆灌的有力量，讓我們的每一份付出，都在最美好的時候，結出豐盛的果子。

二、為了共同益處

哥林多前書 12:7：「聖靈顯在各人身上，是叫人得益處。」當保羅講完恩賜的源頭是同一位聖靈之後，他立刻提醒哥林多人：不要只停留在「我擁有什麼恩賜」，更要問：「我使用恩賜，是為了誰？」這句經文讓我們看見一個極重要的真理，恩賜的目的不是為了抬高自己，而是為了成全信徒、建造教會，是讓人更認識基督、更靠近祂、更信靠祂。

保羅寫這句話的時候，哥林多教會正陷在嚴重的危機裡。他們擁有豐富的恩賜，卻不懂得彼此建造。有人會說方言、有人會講預言，但他們用恩賜不是為了榮耀上帝，而是為了彰顯自己的屬靈地位。

結果他們開始比較、競爭、嫉妒，以為屬靈的表現就代表信仰的成熟。但諷刺的是，恩賜反而成了分裂的工具，教會不但沒有被建造，反而被破壞。

親愛的弟兄姊妹，這讓我們看見，恩賜若離開了愛，就會變成驕傲；服事若離開了愛，就會變成重擔。這也是為什麼保羅要在下一章，**哥林多前書 13:1** 這樣說：「我若能說萬人的方言，並天使的話語，卻沒有愛，我就成了鳴的鑼、響的鉸一般。」

因為真正使恩賜能發揮價值的，不在於能力的大小，而是愛的深度。所以我們需要彼此提醒，服事的焦點不是做什麼，而是為誰做。若是為主而做，再微小的服事都充滿榮光；若是為自己而做，再偉大的事都沒有價值。

接著，保羅在**哥林多前書 12:8-10** 說：「這人蒙聖靈賜他智慧的言語，那人也蒙這位聖靈賜他知識的言語，又有一人蒙這位聖靈賜他信心，還有一人蒙這位聖靈賜他醫病的恩賜，又叫一人能行異能，又叫一人能作先知，又叫一人能辨別諸靈，又叫一人能說方言，又叫一人能翻方言。」保羅在經文中列出許多的恩賜，不是要我們拼命去追求，而是要我們看見聖靈的工作雖然這麼豐富，但卻有同一個目標，就是建造基督的身體。

親愛的弟兄姊妹，我們不要輕看自己的恩賜，也不要羨慕別人的恩賜。因為在上帝的藍圖裡，每一個恩賜都不可或缺。每個人如果都忠心盡自己的職分，整個身體就會健康、成長、充滿力量。

哥林多前書 12:11：「這一切都是這位聖靈所運行，隨己意分給各人的。」意思是，恩賜不是我們努力爭取來的，而是聖靈按照祂的主權、心意和無限的智慧所賞賜的。所以我們應該謙卑地說：「主啊，讓我在祢已經給我的恩賜上忠心！」

我們是在不同的恩賜上學習彼此配搭、和睦與同心，這是上帝給我們恩賜不同的意義。我們要記得，上帝使用我們，不是按著我們的意思，而是按著祂的意思。我們若願意按著聖靈的心意，在上帝要我們服事的地方忠心服事、委身連結，我們教會才會生發彼此成全、彼此支持、彼此相愛的見證。

三、你們就是基督的身子：合服事一的見證

哥林多前書 12:27：「你們就是基督的身子，並且各自作肢體。」這不是一個比喻，而是一個事實。教會不是像身體，教會就是身體，我們不只是信徒，我們是這身體裡有生命的肢體，我們是被基督連結起來的。所以一個人的軟弱，全身都感覺得；一個人的忠心，全體都因此蒙福。

保羅提醒我們，教會的合一不是靠規章制度，而是靠基督的生命。教會不是組織，而是有生命的肢體。我們不是靠制度結合，而是靠生命相連。制度雖然可以維持秩序，但唯有愛能帶來合一。

在一個身體裡，眼睛不能對手說：「我不需要你」；頭也不能對腳說：「你不重要」。同樣地，在教會裡：沒有一個人是可有可無的，也沒有一個服事是微不足道的。一個愛的關心、一句安慰的話、一個默默的奉獻，都能使整個身體得著幫助。

保羅強調：「並且各自作肢體。」這意味著我們每個人都有自己在身體中獨特的、被賦予的位置。有人是眼睛，看見異象；有人是手，實踐服事；有人是心臟，代禱支持。每一個位置都重要，因為我們共同承載一個使命，就是讓基督得著榮耀，讓教會得到建造。

因此，今天的長執改選，不只是要選出新的服事團隊，更是在提醒整個教會：我們每一個人，都有自己的職分與使命。長執，要以忠心、謙卑和智慧來治理教會；其他的同工和信徒，要以支持與代禱來幫補與成全。因為教會不是長執團隊的事，而是整個基督身體的見證。

親愛的弟兄姊妹，今天的經文給我們的不是知識的教導，而是一個屬靈的呼召，要教會在合一中見證基督。真正的合一，是我們雖然不同，但仍然彼此相愛；是我們每個人都被同一位主，按著祂的方式來使用，並且在基督裡不分彼此。這就是世界看見基督的地方。如同約翰福音 13:35 說：「你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」

主禮：李昱宏牧師
聖經：哥林多前書 12:4~11、27
講道：合一的建造
宣召：啟應文 60
聖詩：257、396

主後2025年10月19日主日講道資料

親愛的弟兄姊妹，合一從來不是理想，而是操練，服事就是我們合一的操練。我們雖然意見不同，仍然能彼此相愛，我們雖然是不同世代、不同角色卻能在基督裡彼此成全，教會就發出聖潔的光，讓基督的榮耀與生命被世人看見。

親愛的弟兄姊妹，今天我們的改選是向上帝獻上的敬拜，我們所投的票是信心的見證和委身的告白。上帝透過改選在問我們：「你願不願意，在你的恩賜與職分上，成為這身體忠心的一部分？」我們也透過改選在回應主說：「主啊，這是你的教會，我願成為你身體忠心、有愛、活潑的一部分！」

願我們每一位弟兄姊妹，都被聖靈使用、願意彼此成全、彼此相愛，讓我們這個身體在祭壇上發出分別為聖的光。願這光，照亮友愛教會，願這光，照亮我們的社區，願這光，榮耀我們的上帝，直到永永遠遠。